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Beskrivning och exempel visar hur produkten fungerar och kan användas. Det innebär inte att de uppfyller kraven för alla typer av maskiner och pro-
cesser. Köparen/användaren ansvarar för att produkten installeras och används enligt gällande föreskrifter och standard. Rätt till ändringar i produkt 
och produktblad utan föregående avisering förbehålles. 

ABB Jokab Safety 
Varlabergsvägen 11
S-434 39 Kungsbacka
Sverige

While every effort has been taken to ensure the accuracy of  information contained in this book and any associated promotional and information 
material ABB Jokab Safety cannot accept responsibility for errors or omissions and reserves the right to make any improvements without notice. It 
is the users responsibility to ensure that this equipment is correctly designed, specifi ed, installed, cared for and operated to meet all applicable local, 
national and international codes/regulations. Technical data in our book is correct to the level of accuracy of ABB Jokab Safety´s test procedures as 
verifi ed by various international approved bodies. Other information (such as application examples, wiring diagrams, operation or use) is intended 
solely to illustrate the various uses of our products. ABB Jokab Safety does not quarantee or imply that  the product when used in accordance with 
such examples in a particular environment will fulfi l any particular safety requirement and does not assume any responsibility or liability for actual use 
of the product based on the examples given.    

Utdrag ur bruksanvisning i original

Smile Tina – Nödstopp med indikering

[EN] The complete original instructions can be found at:
[SE] Den kompletta bruksanvisningen i original finns på:
[DE] Die komplette Originalbetriebsanleitung
           ist zu finden unter:

www.abb.com/jokabsafety

Allmän beskrivning

Smile är ett litet och lättinstallerat nödstopp. Storleken gör att den kan installeras varhelst den behövs. Med M12-
anslutning eller kabel och centraliserade monteringshål är Smile enkel att installera, särskilt på aluminiumprofiler. Smile 
finns i versioner för dynamiska slingor att anslutas till Vital/Pluto, och för statiska slingor att anslutas till säkerhetsrelän. 
Varje version finns tillgänglig med en eller två M12-kontakter eller med kabel. Två M12-kontakter används för att koppla 
nödstopp i en serie, exempelvis i dynamiska säkerhetsslingor för att uppfylla PLe enligt EN ISO 13849. I nödstopps-
knappen finns en lysdiod som visar aktuell status för säkerhetsslingan. Smile finns även med svart trycke och används då 
som säkerhetsstopp.
För Smile Tina med statusbuss utläser masterenheten (Pluto) status för varje enskild enhet i säkerhetsslingan. Smile Tina 
med statusbuss levereras konfigurerad för statisk information, men övergår till statusbusskonfiguration när statusbuss 
avkänns. Smile Tina är avsett att användas i säkerhetsslingor i enlighet med EN 60204-1.

Varning! Nödstoppet Smile Tina behöver normalt kompletteras med andra säkerhetsfunktioner som t.ex. en 
förreglingsbrytare. Behov enligt riskanalys.
OBS: Nödstoppet (Smile 11E- Tina) får inte användas som normalt stopp till maskinen, utan endast vid nödsituation.

Elektriska anslutningar – Smile Tina

NB: En skärmad kabel rekommenderas mellan den här enheten och resten av säkerhetsslingan.

Varning! Informationsutgången är icke-säker och får därför aldrig användas för att styra en säkerhetsapplikation.

Inkopplingsexempel – Smile 12EA Tina

Tre Smile 12EA Tina kopplade i serie till Vital säkerhetsmodul eller Pluto säkerhets-PLC.

Inkopplingsexempel – Smile 11EA Tina

Tre Smile 11EA Tina kopplade i serie till Vital säkerhetsmodul eller Pluto säkerhets-PLC via anslutningskontakter i elskåp.

Inkopplingsexempel – Smile 11EA Tina och Eden

Tre Smile 11EA Tina och en Eden kopplade i serie till Vital säkerhetsmodul eller Pluto säkerhets-PLC via 
förgreningsblocket Tina 4A.
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Eden

M12 5-polig 
hankontakt sedd 
från kabelsidan

M12 5-polig 
honkontakt sedd 
från kabelsidan

Smile 10EA/SA Tina
5-polig kabel
1 ) Brun: +24 VDC
2 ) Vit: Dynamisk signal in
3 ) Blå: 0 VDC
4 ) Svart: Dynamisk signal ut
5 ) Grå: Informationsutgång*

Smile 11EA/SA Tina
5-polig M12-hankontakt
1 ) +24 VDC
2 ) Dynamisk signal in
3 ) 0 VDC
4 ) Dynamisk signal ut
5 ) Informationsutgång*

Smile 12EA/SA Tina
Ingångar
5-polig M12-hankontakt
1 ) +24 VDC
2 ) Dynamisk signal in
3 ) 0 VDC
4 ) Används ej
5 ) *

Utgångar
5-polig M12-honkontakt
1 ) +24 VDC
2 ) Dynamisk signal ut
3 ) 0 VDC
4 ) Används ej
5 ) Informationsutgång*
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* För varianterna Smile Tina EC och Smile Tina SC gäller 5 ) Grå: Informations-/statusbussutgång

Statusbuss

Smile Tina EC/SC kan hantera både statisk information och statusbussinformation. Enheten levereras med statisk 
information via stift 5 och har adress 0 när den kopplas in för första gången. Smile Tina EC/SC kan tilldelas en adress 
mellan 0 och 30. När enheten har en adress >0 är den i statusbusskonfiguration. Stift 5 används både som in- och 
utgång i kommunikationssystem med en masterenhet som t.e.x. Pluto. Statusbusslingan kan innehålla upp till 30 
enheter.
Enheterna kan ingå i olika dynamiska slingor och är parallellt anslutna till statusbusslingan via stift nr 5. Anslutning till 
statusbusslingan görs t.e.x. med M12-3S eller Tina 4/8 som kopplar den dynamiska signalen vidare och ansluter 
statusbussignalen parallellt. Enheter som inte har statusbuss kopplas in med M12-3A. Enheter med statusbuss-
konfiguration kan återgå till statisk konfiguration om enheten åter adresseras till 0. För mer utförlig information om 
statusbussen, se Pluto manual.

Installationsföreskrifter

Börja med att montera Smile Tina på ytan med två M5-skruvar och koppla in M12-anslutningen eller -anslutningarna.

Varning! Alla säkerhetsfunktioner måste testas innan systemet startas.

Underhåll

Varning! 
Säkerhetsfunktionerna och mekaniken bör testas regelbundet, minst varje år, för att kontrollera att alla 
säkerhetsfunktioner fungerar korrekt (EN 62061:2005). 
Kontakta närmaste ABB Jokab Safety serviceställe eller återförsäljare i händelse av funktionsstopp eller produktskada. 
Försök inte att reparera produkten eftersom det kan leda till permanent skada, vilket försämrar säkerheten på enheten, 
vilket i sin tur kan leda till allvarliga personskador.

LED indikering

LED Indikering Beskrivning Insignal på stift 2

LED på Tina

Grön Säkerhetsslingan är sluten (skydd OK) Dynamisk signal in
Grön-röd (blinkar) Säkerhetsslingan är öppen (skydd OK) Ingen dynamisk signal in eller 0 VDC in
Röd Säkerhetsslingan är bruten (skydd öppet) +24 VDC in eller bruten säkerhetsslinga
Statusbuss LED Se statusbussblad eller säkerhetshandboken. 

Attribut för info-signalen

Info-signalen beror på insignalen enligt tabellen nedan. Observera att info-signalen alltid är låg (L) om säkerheten bryts, 
d.v.s. om nödstoppsknappen trycks in.

Insignal på stift 2 Dynamisk signal Ingen dynamisk signal +24 VDC 0 VDC

Info-signal (stift 5) Hög Hög Låg Hög

Fördröjningen när info-signalen växlar från hög till låg (H  L) och från låg till hög (L  H) anges i tabellen nedan.

Växling av info-signal H L L H

Fördröjning Smile Tina xA* ~ 12 mS ~ 0 ms
Fördröjning Smile Tina xC** ~ 40 mS ~ 30 ms

*Gäller alla EA och SA versioner av Smile Tina

**Gäller alla EC och SC versioner av Smile Tina

Varning! Informationsutgången är icke-säker och får därför aldrig användas för att styra en säkerhetsapplikation.

Modellöversikt

Typ Artikelnummer Beskrivning

Smile 10EA Tina 2TLA030050R0400 Nödstopp med 1 m kabel ansluten på enhetens undersida

Smile 11EA Tina 2TLA030050R0000 Nödstopp med fempolig M12-kontakt på kortsidan för kabelanslutning

Smile 12EA Tina 2TLA030050R0200 Nödstopp med fempolig M12-kontakt på vardera kortsidan för kabelanslutning

Smile 11EAR Tina 2TLA030050R0100 Nödstopp med en fempolig M12-kontakt på kortsidan för kabelanslutning

Smile 11SA Tina 2TLA030050R0500 Säkert maskinstopp, svart knapp, 5-polig M12-hankontakt

Smile 12SA Tina 2TLA030050R0600 Säkert maskinstopp, svart knapp, 5-polig M12-hankontakt, 5-polig M12-honkontakt

Smile 11SAR Tina 2TLA030050R0700 Säkert maskinstopp, svart knapp, 5-polig M12-hankontakt, reverserad

Smile 11 EC Tina 2TLA030050R0900 Nödstopp med fempolig M12-kontakt på kortsidan för kabelanslutning med statusbuss.

Smile 11 SC Tina 2TLA030050R1000 Säkert maskinstopp, svart knapp, 5-polig M12-hankontakt med statusbuss.

Tekniska data

Tillverkare

Adress ABB JOKAB SAFETY
Varlabergsvägen 11
S-434 39 Kungsbacka

Spänningsmatning

Driftspänning 24 VDC +15%, -25%

Strömförbrukning 47 mA (57 mA med maximal info-signal 
ut)
Info-signal ut: Maximalt 10 mA

Tidsfördröjning t (in/ut) t < 70 µs, EC/SC < 30 µs

Spänningsförsörjning vid 
normal drift (skydd OK) 
och 24 VDC-spänning

Dynamisk insignal: mellan 9 och 13 volt 
(RMS)
Dynamisk utsignal: mellan 9 och 13 volt 
(RMS)
Info-signal ut: ~ 23 VDC

Allmänt

Kapslingsklass IP65

Omgivningstemperatur Förvaring: -30…+70°C
Drift: -10…+55°C

Luftfuktighet 35 till 85 % (utan isbildning eller 
kondensation)

Material (kapsling) Polyamid PA66, Macromelt, 
termoplastisk polyester PBT, Polypropen 
PP, UL 94 V0

Kontaktmaterial Guldpläterad silverlegering

Kontakter Smile 10EA Tina: 5-polig kabel, 1 m
Smile 11x Tina: 5-polig M12-hankontakt
Smile 12x Tina: 5-polig M12-hankontakt, 
5-polig M12-honkontakt

Storlek 84 × 40 × 52 (L × B × H) – se illustration

Vikt ~ 65 g

Färg Gul bas, röd eller svart knapp

Manöverkraft 
(nödstoppsknapp)

22 +/- 4 N

Manöverrörelse ~ 4 mm till låsning

Mekanisk livslängd > 50 000 cykler

Hållfasthet (halv sinus) Max. 150 m/s2, pulslängd 11 ms, 3 axlar 
(enligt EN IEC 60068-2-27)

Vibrationsresistens (halv 
sinus)

Max. 50 m/s2 vid 10 Hz, 10 cykler, 3 axlar 
(enligt EN IEC 60068-2-6)

Klimattålighet

Fuktig värme, cyklisk 96 timmar, +25°C / 97%, +55°C / 93% 
relativ fuktighet, enligt EN IEC 60068-2-30

Fuktig värme, 
bestående

56 dagar, +40°C / 93% relativ fuktighet, 
enligt EN IEC 60068-2-78

Torr värme 96 timmar, +70°C, enligt EN IEC 60068-2-2

Kyla 96 timmar, -40°C, enligt EN IEC 60068-2-1

Saltdimma 96 timmar, +35°C i en kemisk lösning med 
NaCl enligt EN IEC 60068-2-11

Säkerhetsprestanda/Standarder

Överensstämmelse Europeiska Maskindirektivet 2006/42/EG
EN ISO 12100:2010,
EN ISO 13849-1:2008, EN 62061:2005, 
EN 60204-1:2006+A1:2009, 
IEC 60664-1:2007, EN 61000-6-2:2005,  
EN 61000-6-4:2007, EN 60947-5-5:2005, 
EN ISO 13850:2006

IEC/EN 61508-1…7 SIL3, PFHd: 4.66*10-9

EN 62061 Upp till SIL3 beroende på system arkitektur

EN ISO 13849-1 Prestandanivå (Performance Level) upp till 
PL e, Kategori 4, beroende på system 
arkitektur

Certifiering TÜV Nord

Varning! Det maximala antalet operationer (cykler) för nödstoppet 
Smile Tina är 6050 operationer.

EG-försäkran om överensstämmelse
Härmed försäkrar ABB Jokab Safety att Smile Tina är i 
överrensstämmelse med föreskrifterna i direktiven 2004/108/EG och 
2006/42/EG, så som specificeras i EG Försäkran om 
Överensstämmelse, tillgänglig via www.abb.com/jokabsafety

Dimensioner – Smile Tina

Obs! Alla mått i mm.

Excerpts from the original instructions

Smile Tina – Emergency stop with indication

[EN] The complete original instructions can be found at:
[SE] Den kompletta bruksanvisningen i original finns på:
[DE] Die komplette Originalbetriebsanleitung
           ist zu finden unter:

www.abb.com/jokabsafety

General description

Smile is a small size emergency stop that is easy to install wherever needed. Equipped with M12 connections or cable 
and centralized mounting holes Smile Tina is easy to install, especially on aluminum extrusions. Smile is available in 
models for dynamic safety circuits to be connected to Vital safety module or Pluto safety-PLC, as well as in models for
static safety circuits to be connected to safety relays. Each model is available with either one or two M12 connectors or 
with cable. Models with two M12-connectors are used for serial connection of emergency stops, for example in dynamic 
safety circuits to fulfill PL e in according to EN ISO 13849. A LED lamp in the top of the emergency button indicates the 
present status of the safety circuit. In addition, a Smile model with black button is available to be used as safety stop.
For Smile Tina with status bus the Pluto master unit checks the status of each separate unit in the safety circuit. At 
delivery, Smile Tina with status bus is configured for static information, but switches to status bus configuration when 
such information is detected. Smile Tina is intended for use in safety circuits according to EN 60204-1.

Warning! The Smile Tina emergency stop normaly needs to bee supplemeted with other safety functions such as 
interlocking guards etc. Refer to risk analysis.

NB: The emergency stop (Smile 11E- Tina) shall not be used as normal stop of the machine, only in case of emergency.

Electrical connections – Smile Tina

NB: Shielded cable is recommended between this unit and the rest of the safety circuits.

Warning! The information channel output shall never be used for the safety purpose(s).

Connection example – Smile 12EA Tina

Three Smile 12EA Tina connected in series to Vital safety monitor or Pluto safety-PLC.

Connection example – Smile 11EA Tina

Three Smile 11EA Tina connected in series to Vital safety module or Pluto safety-PLC through connection terminals in the 
electrical cabinet.

Connection example – Smile 11EA Tina and Eden

Three Smile 11EA Tina and one Eden connected in series to Vital safety module or Pluto safety-PLC through the 
connection block Tina 4A.
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Eden

M12 5-pole male 
seen from cable side

M12 5-pole female 
seen from cable side

Smile 10EA/SA Tina
5-pole wired

1 ) Brown: +24 VDC
2 ) White: Dynamic signal input
3 ) Blue: 0 VDC
4 ) Black: Dynamic signal output
5 ) Grey: Information output*

Smile 11EA/SA Tina
M12 5-pole male

1 ) +24 VDC
2 ) Dynamic signal input
3 ) 0 VDC
4 ) Dynamic signal output
5 ) Information output*

Smile 12EA/SA Tina

Input
M12 5-pole male

1 ) +24 VDC
2 ) Dynamic signal input
3 ) 0 VDC
4 ) Not used
5 ) *

Output
M12 5-pole female

1 ) +24 VDC
2 ) Dynamic signal input
3 ) 0 VDC
4 ) Not used
5 ) Information output*
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* For Smile Tina EC and Smile Tina SC;   5) Grey: Information output/Status bus output

Status bus

Smile Tina EC/SC handles static information as well as status bus information. At delivery, the unit is configured for
static information at pin 5 with address 0 when connected for the first time. Smile Tina EC/SC can acquire addresses
between 0 and 30. For addresses > 0 the unit is in status bus configuration. Pin 5 is used for in- or output signals in 
communication systems with a master unit like Pluto. The status bus circuit can include up to 30 units.
The units can be part of different dynamic circuits connected in parallel to the status bus circuit through pin 5.
Connections to the status bus circuit are achieved thorough M12-3S or Tina 4/8. Units without status bus are connected
through M12-3A. Units configured for status bus information return to static configuration when assigned with address 0. 
Further information on status bus configuration can be found in the Pluto manual.

Installation precautions

First mount Smile Tina to the surface with two M5 bolts, and then attach the M12 connection(s).

Warning! All the safety functions must be tested before starting up the system.

Maintenance

Warning! 
The safety functions and the mechanics shall be tested regularly, at least once every year to confirm that all the safety 
functions are working properly (EN 62061:2005).
In case of breakdown or damage to the product, contact the nearest ABB Jokab Safety Service Office or reseller. Do not 
try to repair the product yourself since it may accidentally cause permanent damage to the product, impairing the safety of 
the device which in turn could lead to serious injury to personnel.

LED indication

LED Indication Description Input signal on pin-2

LED on Tina

Green Safety circuit closed (protection OK) Dynamic signal in

Green-Red (flash) Safety circuit open (protection OK) No dynamic signal in or 0 VDC in

Red Safety circuit interrupted (protection open) +24 VDC in or safety circuit interrupted

Status bus LED See data sheet for status bus or the Safety Handbook.

Information output signal attributes

The information output signal depends on the input signal according to the table below. Note that if the safety is 
interrupted; i.e. if the emergency button is pressed, the information output signal is always low (L).
Input signal (pin-2) Dynamic signal No dynamic signal +24 VDC 0 VDC

Info output signal (pin-5) High High Low High

The delay for switching the information signal output from high to low (H  L) and low to high (L  H) is given in the table 
below.

Info output signal switch H L L H

Delay Smile Tina xA* ~12 mS ~0 ms

Delay Smile Tina xC** ~40 mS ~30 ms

*Valid for all EA and SA models of Smile Tina.

**Valid for all EC and SC models of Smile Tina.

Warning! The information output signal is not a failsafe signal and shall never be used for the safety purpose(s).

Modell overview

Type Article number Descripsion

Smile 10EA Tina 2TLA030050R0400 Emergency stop with 1 m cable connected at the bottom of the unit

Smile 11EA Tina 2TLA030050R0000 Emergency stop with M12 5-pole connection at the short side of the unit

Smile 12EA Tina 2TLA030050R0200 Emergency stop with M12 5-pole connections at both short sides of the unit

Smile 11EAR Tina 2TLA030050R0100 Emergency stop with a M12 5-pole connection at the short side of the unit

Smile 11SA Tina 2TLA030050R0500 Safety stop with black button and M12 5-pole male connection

Smile 12SA Tina 2TLA030050R0600 Safety stop with black button, M12 5-pole male connection and M12 5-pole female 
connection

Smile 11SAR Tina 2TLA030050R0700 Safety stop with black button and M12 5-pole male connection, reversed.

Smile 11 EC Tina 2TLA030050R0900 Emergency stop with M12 5-pole connection at the short side of the unit and status bus.

Smile 11 SC Tina 2TLA030050R1000 Safety stop with black button, M12 5-pole male connection and status bus

Technical data

Manufacturer

Address ABB JOKAB SAFETY
Varlabergsvägen 11
SE-434 39 Kungsbacka

Power supply

Operating voltage 24 VDC +15 %, -25 %

Total current consumption 47 mA (57 mA with max information 
output)
Information output: Max 10 mA

Time delay t (in/out) t < 70 µs, EC/SC < 30 µs

Voltage supply at normal 
operation (protection OK) 
and 24 VDC supply 
voltage

Dynamic input: between 9 and 13 volt 
(RMS)
Dynamic output: between 9 and 13 volt 
(RMS)
Information output: ~23 VDC

General

Protection class IP65

Ambient temperature Storage: -30…+70°C
Operation: -10…+55°C

Humidity range 35 to 85 % (with no icing or 
condensation)

Housing material Polyamide PA66, Macromelt, 
polybutylenterephthalate PBT, 
Polypropene PP, UL 94 V0

Contact material Silver alloy, gold plated

Connectors Smile 10EA Tina: 5-pole cable, 1 m 
Smile 11x Tina: M12 5-pole male
Smile 12x Tina: M12 5-pole male, M12 5-
pole female

Size 84 × 40 × 52 (L × W × H) – see drawing

Weight ~65 g

Colour Yellow base, red or black button

Actuator force (E-stop 
button)

22 +/- 4N

Actuator travel ~4 mm to latch

Mechanical life > 50,000 operations

Impact resistance (half 
sinusoidal)

Max. 150 m/s2, pulse width 11 ms, 3-axis 
(as per EN IEC 60068-2-27)

Vibration resistance (half 
sinusoidal)

Max. 50m/s2 at 10 Hz, 10 cycles, 3-axis 
(as per EN IEC 60068-2-6)

Climate resistance

Damp heat, cyclical 96 hours, +25°C / 97%, +55°C / 93% 
relative humidity,
as per EN IEC 60068-2-30

Damp heat, sustained 56 days, +40°C / 93% relative humidity,
as per EN IEC 60068-2-78

Dry heat 96 hours, +70°C, as per EN IEC 60068-2-2

Cooling 96 hours, -40°C, as per EN IEC 60068-2-1

Salt mist 96 hours, +35°C in a chemical solution with 
NaCl as per EN IEC 60068-2-11

Safety-related characteristic data and Conformity

Conformity European Machinery Directive 2006/42/EC
EN ISO 12100:2010, EN ISO 13849-1:2008, 
EN 62061:2005, EN 60204-1:2006+A1:2009, 
IEC 60664-1:2007, EN 61000-6-2:2005,
EN 61000-6-4:2007, EN 60947-5-5:2005,
EN ISO 13850:2006

IEC/EN 61508-1…7 SIL3, PFHd: 4.66*10-9

EN 62061 Up to SIL3 depending on system 
architecture

EN ISO 13849-1 Performance Level up to PL e, cat. 4 
depending on system architecture

Certificates TÜV Nord

Warning! The maximum number of operations (cycles) for the 
emergency stop Smile Tina is 6050 operations.

EC-Declaration of conformity
ABB Jokab Safety hereby declares that Smile Tina is in conformity with 
Directive(s) 2004/108/EC, 2006/42/EC as specified in the Declaration 
of Conformity available at www.abb.com/jokabsafety

Dimensions – Smile Tina

NB: All measurements
in millimeters.



www.abb.com/jokabsafety

Die Beschreibungen und Beispiele in diesem Handbuch erläutern die Funktion und Anwendung der Produkte. Dies bedeutet nicht, dass diese die 
Anforderungen an alle Arten von Maschinen und Verfahren erfüllen können. Der Käufer/Betreiber haftet für die Montage der Produkte und für seine 
Verwendung nach den geltenden Vorschriften und Normen. Änderungen von Produkten und Produktblättern ohne vorhergehende Mitteilung sind 
vorbehalten.

Tout effort ayant été déployé pour assurer que les informations contenues dans ce livre sont correctes, ABB/Jokab Safety ne saurait assumer aucune 
responsabilité pour les erreurs ou omissions éventuelles et se réserve le droit d’y apporter sans avis préalable toute amélioration jugée utile. L’utilisa-
teur est responsable d’assurer que ces dispositifs de contrôle sont correctement installés, entretenus et mis en oeuvre afi n de répondre à tout code/
réglement local et national en vigueur. Les informations contenues dans les exemples d’application, y compris schémas de câblage, de fonctionnement 
ou d’utilisation décrits dans ce livre, sont prévues uniquement pour illustrer les caractéristiques de fonctionnement du produit. ABB/Jokab Safety ne 
peut ni garantir ni prétendre que de tels exemples donnés fonctionneront dans un environnement particulier lorsque mis en pratique, ni assumer la 
responsabilité ou la fi abilité pour l’emploi spécifi que d’un produit fondé sur les exemples donnés. Imprimé en Suède.

www.abb.com/jokabsafety

Auszüge aus der Originalbetriebsanleitung

Smile Tina – Not-Halt-Vorrichtung mit Anzeige

[EN] The complete original instructions can be found at:
[SE] Den kompletta bruksanvisningen i original finns på:
[DE] Die komplette Originalbetriebsanleitung
           ist zu finden unter:

www.abb.com/jokabsafety

Allgemeine Beschreibung

Smile ist ein Not-Halt-Taster in kleiner Bauform, der sich leicht an jeder gewünschten Stelle installieren lässt. Ausgestattet 
mit M12-Anschlüssen oder Kabel und zentrierten Montagelöchern, lässt sich Smile Tina leicht installieren, insbesondere 
auf Aluminiumprofilen. Smile ist in Modul-Sicherheitsschaltungen für den Anschluss an Sicherheitsrelais verfügbar. Jedes 
der Modelle ist mit jeweils einem oder zwei M12-Anschlüssen oder mit Kabel verfügbar. Die Modelle mit zwei 
M12-Anschlüssen sind für den Einsatz in Reihenschaltungen von Not-Halt-Tastern vorgesehen, wie zum Beispiel in 
dynamischen Sicherheitsschaltungen, die Stufe PL e gemäß EN ISO 13849 erfordern. Eine LED-Leuchte oben am Not-
Taster zeigt den aktuellen Status der Sicherheitsschaltung an. Darüber hinaus ist ein Smile-Modell mit schwarzem Taster 
für die Verwendung als Maschinen-Stopp-Schaltgerät verfügbar.
Für Smile Tina-Module mit Bus-Status prüft die Pluto-Mastereinheit den Status jeder einzelnen Einheit in der 
Sicherheitsschaltung. Smile Tina ist im Lieferzustand mit einem Bus-Status für statische Information konfiguriert, schaltet 
aber zu Bus-Statuskonfiguration um, wenn derartige Information erkannt wird. Smile Tina ist für den Einsatz in 
Sicherheitsschaltungen gemäß EN 60204-1 vorgesehen.
Achtung! Der Not-Halt-Taster Smile Tina muss in der Regel mit anderen Sicherheitsfunktionen wie Schutzverriegelungen 
usw. komplettiert werden. Beachten Sie dazu die Risikobeurteilung.
Hinweis: Der Not-Halt-Taster (Smile 11E- Tina) darf nicht als normaler Stopp für die Maschine benutzt werden, sondern 
nur für Notfälle.

Elektrische Anschlüsse – Smile Tina

Hinweis: Zwischen diesem Gerät und den restlichen Sicherheitskreisen wird eine Kabelabschirmung empfohlen.

Achtung! Der Ausgang des Informationskanals darf nie für die Sicherheitsfunktion(en) benutzt werden.

Anschlussbeispiel – Smile 12EA Tina

Drei Smile 12 EA Tina in Reihenschaltung mit einem Vital Sicherheitsmonitor oder einer Pluto Sicherheits-SPS.

Anschlussbeispiel – Smile 11EA Tina

Drei Smile 11EA Tina-Einheiten und ein Vital-Sicherheitsmodul oder eine Pluto Sicherheits-SPS in Reihenschaltung, 
verbunden durch Anschlussklemmen im Schaltschrank.

Anschlussbeispiel – Smile 11EA Tina and Eden

Drei Smile 11EA Tina und ein Eden-Modul in Reihenschaltung mit einem Vital Sicherheitsmodul oder einer Pluto 
Sicherheits-SPS, verbunden durch den Anschlussverteiler Tina 4A.
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Smile 10EA/SA Tina
5-polige Verdrahtung
1 ) braun: +24 VDC
2 ) weiß: Dynamischer Signaleingang
3 ) Blau: 0 VDC
4 ) Schwatz: Dynamischer Signalausgang
5 ) Grau: Informationsausgang*

Smile 11EA/SA Tina
5-poliger M12-Stecker
1 ) +24 VDC
2 ) Dynamischer Signaleingang
3 ) 0 VDC
4 ) Dynamischer Signalausgang
5 ) Informationsausgang*

Smile 12EA/SA Tina

Eingang
5-poliger M12-Stecker
1 ) +24 VDC
2 ) Dynamischer Signaleingang
3 ) 0 VDC
4 ) Nicht belegt
5 ) *
Ausgang
5-polige M12-Buchse
1 ) +24 VDC
2 ) Dynamischer Signaleingang
3 ) 0 VDC
4 ) Nicht belegt
5 ) Informationsausgang*
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Smile 12EA Tina

* Für Smile Tina EC und Smile Tina SC; 5 ) Grau: Informationsausgang/Status Busausgang.

Bus-Status

Smile Tina EC/SC bearbeitet sowohl statische Informationen als auch Bus-Statusinformationen. Die Einheit ist 
liefergemäß für statische Information an Klemme 5 mit Adresse 0 konfiguriert, sobald sie das erste Mal angeschlossen 
wird. Smile Tina EC/SC kann Adressen zwischen 0 und 30 ansprechen. Bei Adressen > 0 befindet sich die Einheit in 
Bus-Statuskonfiguration. Die Klemme 5 wird für Ein- und Ausgangssignale in Kommunikationssystemen mit 
Mastereinheiten wie z.B. Pluto benutzt. Der Bus-Statusschaltkreis kann bis zu 30 Einheiten umfassen.
Die Einheiten können Teil verschiedener, dynamischer Parallel-Schaltkreise zum Bus-Statusschaltkreis über Klemme 5 
sein. Die Anschlüsse an den Bus-Statusschaltkreis werden mit M12-3S oder Tina 4/8 realisiert. Einheiten ohne Bus-
Status werden durch M12-3A angeschlossen. Die Einheiten der Bus-Statusinformation kehren bei Adressierung 0 in die 
statische Konfiguration zurück. Weitere Informationen über die Bus-Statuskonfiguration entnehmen Sie bitte der Pluto-
Anleitung.

Vorsichtsmaßnahmen bei der Installation

Befestigen Sie Smile Tina zunächst mit zwei M5-Schrauben an der Oberfläche und bringen Sie danach den/die M12-
Stecker an.

Achtung! Alle Sicherheitsfunktionen müssen vor der Inbetriebnahme des Systems getestet werden.

Wartung

Achtung!
Die Sicherheitsfunktionen und die Mechanik müssen regelmäßig, doch mindestens einmal jährlich getestet werden, um 
zu bestätigen, dass alle Sicherheitsfunktionen korrekt funktionieren (EN 62061:2005).
Im Falle eines Versagens oder bei Schäden am Produkt wenden Sie sich bitte an den nächsten ABB Jokab Safety 
Kundendienst oder Händler. Versuchen Sie nicht, das Produkt selbst zu reparieren, da aus Versehen bleibende Schäden 
am Produkt hinterlassen werden können, die die Sicherheit des Geräts beeinträchtigen, was wiederum zu schweren 
Verletzungen führen könnte.

LED-Anzeige

LED Anzeige Beschreibung Eingangssignal an Pol 2

LED an Tina

Grün Sicherheitskreis geschlossen (Schutz OK) Dynamisches Eingangssignal

Grün-Rot (Blinken) Sicherheitskreis geöffnet (Schutz OK) Kein dynamisches Signal oder 0 VDC liegen an

Rot Sicherheitskreis unterbrochen (Schutz geöffnet) +24 VDC liegen an oder Sicherheitskreis ist 
unterbrochen

Bus-Status LED Siehe Datenblatt für Bus-Status oder 
Sicherheitshandbuch.

Eigenschaften des Informationsausgangssignals

Das Informationsausgangssignal hängt vom Eingangssignal entsprechend folgender Tabelle ab. Beachten Sie, dass das 
Informationsausgangssignal stets inaktiv (L) ist, wenn der Sicherheitskreis unterbrochen ist, d.h. wenn die Not-Halt-Taste 
gedrückt wurde.
Eingangssignal (Klemme 2) Dynamisches Signal Keine dynamisches Signal +24 VDC 0 VDC

Info-Ausgangssignal (Klemme 5) High High Low High

Die Verzögerung für den Wechsel des Info-Signalausgangs von HIGH auf LOW (H L) und LOW auf HIGH (L  H) 
entnehmen Sie bitte folgender Tabelle.
Info-Ausgangssignal Schalter H L L H

Verzögerung* Smile Tina xA* ~ 12 ms ~ 0 ms

Verzögerung Smile Tina xC** ~ 40 ms ~ 30 ms

*Gilt für alle Smile Tina EA und SA-Modelle.

** Gilt für alle Smile Tina EC und SC-Modelle.

Achtung! Das Informationsausgangssignal ist kein fehlersicheres Signal und sollte nie für Sicherheitszwecke eingesetzt 
werden.

Modellübersicht

Typ Artikelnummer Beschreibung

Smile 10EA Tina 2TLA030050R0400 Not-Halt-Taster mit 1 m Kabel, Anschluss an der Unterseite der Einheit.
Smile 11EA Tina 2TLA030050R0000 Not-Halt-Taster mit 5-poligem M12-Anschluss an der Kurzseite der Einheit.
Smile 12EA Tina 2TLA030050R0200 Not-Halt-Taster mit 5-poligem M12-Anschluss an beiden Kurzseiten der Einheit.
Smile 11EAR Tina 2TLA030050R0100 Emergency stop with a M12 5-pole connection at the short side of the unit
Smile 11SA Tina 2TLA030050R0500 Not-Aus-Schalter, schwarzer Taster, 5-poliger M12-Stecker

Smile 12SA Tina 2TLA030050R0600 Maschinen-Stopp-Schalter mit schwarzem Taster, 5-poliger M12-Stecker und 5-polige M12-
Buchse.

Smile 11SAR Tina 2TLA030050R0700 Maschinen-Stopp-Schalter mit schwarzem Taster und 5-poliger M12-Stecker, umgekehrt.
Smile 11 EC Tina 2TLA030050R0900 Not-Halt-Taster mit 5-poligem M12-Anschluss an der Kurzseite der Einheit und Bus-Status.
Smile 11 SC Tina 2TLA030050R1000 Maschinen-Stopp-Schalter mit schwarzem Taster, 5-poliger M12-Stecker und Bus-Status.

Technische Daten

Hersteller

Anschrift ABB JOKAB SAFETY
Varlabergsvägen 11
SE-434 39 Kungsbacka

Stromversorgung

Betriebsspannung 24 VDC +15 %, -25 %

Gesamtstromaufnahme 47 mA (57 mA bei max. Informations-
ausgang)
Informationsausgang: Max. 10 mA

Zeitverzögerung t 
(ein/aus)

t < 70 µs, EC/SC < 30 µs

Spannungsversorgung bei 
Normalbetrieb (Schutz 
OK) und einer 
Versorgungsspannung 
von 24 V DC

Dynamischer Eingang: zwischen 9 und 
13 Volt (RMS)
Dynamischer Ausgang: zwischen 9 und 
13 Volt (RMS)
Informationsausgang: ~ 23 VDC

Allgemeines

Schutzart IP65

Umgebungstemperatur Lagerungstemperatur: -30…+70°C
Betrieb: -10…+55°C

Luftfeuchtigkeit 35 bis 85% (ohne Vereisung oder 
Kondensation)

Gehäusematerial Polyamid PA66, Macromelt, 
Polybutylenterephthalat PBT, Polypropen 
PP, UL 94 V0

Kontaktmaterial Silberlegierung, Goldbeschichtung

Anschlüsse Smile 10EA Tina: 5-poliges Kabel, 1 m
Smile 11x Tina: 5-poliger M12-Stecker
Smile 12x Tina: 5-poliger M12-Stecker, 5-
polige M12-Buchse

Größe 84 x 40 x 52 (L x W x H) – siehe 
Zeichnung

Gewicht ca. 65 g

Farbe Gelber Sockel, rote oder schwarze Taste

Kraft des 
Betätigungselements (Not-
Halt-Taste)

22 +/- 4N

Stellweg des Betätigers ~ 4 mm bis zum Einrasten

Mechanische Lebensdauer > 50,000 Schaltvorgänge

Stoßfestigkeit 
(halbsinusförmig)

Max. 150 m/s2, Pulsweite 11 ms,
3-achsig (gemäß EN IEC 60068-2-27)

Vibrationsfestigkeit 
(halbsinusförmig

Max. 50 m/s2 bei 10 Hz, 10 
Schaltvorgänge, 3-achsig
(gemäß EN IEC 60068-2-6)

Klimabeständigkeit

Feuchte Hitze, zyklisch 96 Stunden, +25°C / 97%, +55°C / 93% 
relative Luftfeuchte,
gemäß EN IEC 60068-2-30

Feuchte Hitze, 
permanent

56 Tage, +40°C / 93% relative Luftfeuchte, 
gemäß EN IEC 60068-2-78

Trockene Hitze 96 Stunden, +70°C,
gemäß EN IEC 60068-2-2

Kühlung 96 hours, -40°C, as per EN IEC 60068-2-1

Salznebel 96 Stunden, +35°C in einer 
Chemikalienlösung mit NaCl
gemäß EN IEC 60068-2-11

Sicherheitsbezogene Technische Daten und Konformität

Konformität Europäische Maschinenrichtlinie 
2006/42/EG
EN ISO 12100:2010, EN ISO 13849-1:2008, 
EN 62061:2005, EN 60204-1:2006+A1:2009, 
IEC 60664-1:2007, EN 61000-6-2:2005,
EN 61000-6-4:2007, EN 60947-5-5:2005,
EN ISO 13850:2006

IEC/EN 61508-1…7 SIL3, PFHd: 4.66*10-9

EN 62061 Bis SIL3, in Abhängigkeit von der 
Systemarchitektur

EN ISO 13849-1 Bis PL e, Kat. 4 in Abhängigkeit von der 
Systemarchitektur

Certificates TÜV Nord

Achtung! Die maximale (zyklische) Betriebsdauer des Not-Halt-
Tasters Smile Tina beträgt 6050 Schaltvorgänge.

EG-Konformitätserklärung
Hiermit erklärt ABB Jokab Safety, dass Smile Tina wie in der
Konformitätserklärung angegeben, den Richtlinien 2004/108/EG,
2006/42/EG genügt, erhältlich unter www.abb.com/jokabsafety

Abmaße – Smile Tina

Hinweis: Alle Maßangaben in mm.


